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1. Назначение диагностической работы.  

Диагностическая работа выполняет задачи контрольного среза остаточных знаний 

и предназначена для оценивания достижения обучающимися результатов обучения по 

учебной дисциплине ОП.14 «Управленческий учет». 

 

2. Оцениваемые образовательные результаты.  

Учебная дисциплина «ОП.14 Управленческий учет»  обеспечивает формирование 

профессиональных (далее ПК)  и общих компетенций (далее ОК) по всем видам 

деятельности ФГОС  СПО по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет 

(по отраслям). Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии общих и 

профессиональных компетенций: 

 

Код 

(ОК, ПК) 
Формулировка компетенции 

ОК 01 
Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, 

применительно к различным контекстам 

ОК 02 

Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации 

информации и информационные технологии для выполнения задач 

профессиональной деятельности 

ОК 04 Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

ОК 05 

Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном 

языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и 

культурного контекста 

ОК 09 
Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 

иностранном языках 

ПК 1.2 
Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план 

счетов 

ПК 1.3 
Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые 

документы 

ПК 1.4 
Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации на 

основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета 

 

В результате освоения программы учебной дисциплины ОП.14 «Управленческий 

учет» обучающиеся осваивают: 

 

Код 

(ОК, ПК) 
Знания Умения 
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ОК 01 

ОК 02 

ОК 04 

ОК 05 

ОК 09 

ПК 1.2 

ПК 1.3 

ПК 1.4 

сущность, особенности, основные 

понятия, категории и инструменты 

управленческого учета, общие 

принципы его построения, 

закономерности функционирования 

современной экономики на уровне 

управленческого учета организаций; 

основные особенности ведущих 

«школ» и направлений 

управленческого учета, методы и 

способы организации учета состояния 

и использования ресурсов 

организации в целях управления 

хозяйственными процессами и 

результатами деятельности; систему 

сбора, обработки и подготовки 

информации по организации и еѐ 

внутренним подразделениям, основы 

построения, расчета и анализа 

современной системы показателей 

управленческого учета, 

характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов; проблемы, 

решаемые бухгалтерами-аналитиками 

в процессе формирования 

информации, полезной для принятия 

управленческих решений. 

использовать систему знаний о 

принципах управленческого учета 

для систематизации данных о 

затратах на производство и 

продажу, оценки себестоимости 

производственной продукции и 

определения прибыли, 

рассчитывать на основе типовых 

методику управленческого учета 

экономические и социально-

экономические показатели; 

оценивать на примере конкретных 

ситуаций эффективность 

производства и продаж новых 

видов продукции (работ, услуг), 

изменения объема и ассортимента 

продукции (работ, услуг), 

инвестиций, управления затратами 

с помощью различного вида смет 

и систем бюджетирования;  

осуществлять выбор 

инструментальных средств 

управленческого учета для 

обработки экономических данных 

в соответствии с поставленной 

задачей, анализировать результаты 

расчетов и обосновывать 

полученные выводы. 
 

 

3. Характеристика заданий диагностической работы. 

Диагностическая работа состоит из 30 заданий, 25 из которых представлены в 

тестовой форме с одним правильным вариантом ответа, а 5 из которых представлены 

практическими заданиями с различной вариабельностью ответов. Максимальный балл за 

выполнение всей диагностической работы составляет 70 баллов. Каждое правильно 

выполненное задание тестовой части оценивается в 2 балла, а правильно выполненное 

задание из практической части оценивается в 4 балла.  

 

4. Система оценивания заданий диагностической работы.  

Каждое тестовое задание оценивается 2 баллами только в случае указания 

обучающимся правильного ответа. В случае указания неправильного ответа начисляется 0 

баллов. Каждое практическое задание оценивается 4 баллами в случае указания 

правильного ответа. В заданиях, где необходимо дать развѐрнутый или краткий словесный 

ответ, 4 балла также начисляется за правильный ответ. В случае использования 

обучающимся субъективной формулировки, отражающей правильный ответ, допускается 

выставление 3 баллов за задание. В случае указания неправильного ответа начисляется 0 

баллов. 
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Полученные обучающимся баллы за выполнение всех заданий суммируются. 

Суммарный балл переводится в отметку по пятибалльной шкале с учетом следующей 

шкалы:  

 

Суммарный балл % выполнения Отметка по 5-балльной шкале 

от 61 до 70 от 86 до 100 «5» 

от 49 до 60 от 70 до 85 «4» 

от 35 до 48 от 50 до 69 «3» 

от 0 до 34 от 0 до 49 «2» 

 

5. Задания для проведения диагностической работы. 

5.1. Тестовые задания для проведения диагностической работы.  

 

Вариант 1 

Компетенция ОК-01 – Выбирать способы решения задач профессиональной 

деятельности, применительно к различным контекстам 

 

1. К переменным относят расходы, размер которых: 

а) не изменяется на единицу продукта; 

б) не зависит от объема производства; 

в) с ростом производства пропорционально увеличивается на единицу продукта. 

2. Центр ответственности – это: 

а) обособленное структурное подразделение предприятия, в котором потребляются 

ресурсы и можно учесть соответствующие затраты; 

б) подразделение организации, где совмещается появление затрат или получение 

доходов с ответственностью менеджеров; 

в) виды продукции, работ, услуг, затраты по которым учитываются отдельно друг от 

друга. 

3. Какие типы себестоимости используются в управленческом учете? 

а) все нижеперечисленные;  

б) полная производственная;  

в) прямая производственная (частичная);  

г) по центрам ответственности. 

4. В состав материальных затрат включаются: 

а) покупные сырье и материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты; 

б) работы и услуги производственного характера, выполняемые сторонними 

организациями; 

в) природное сырье; 

г) топливо, энергия, потребляемая со стороны; 

д) потери от недостачи поступивших материальных ресурсов в пределах норм 

естественной убыли; 

е) все ответы верны. 

 

Компетенция ОК-02 – Использовать современные средства поиска, анализа и 

интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач 

профессиональной деятельности 

 

5. Цель управленческого учета: 
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а) учет имущества, обязательств организации и периодическая отчетность об общем 

финансовом состоянии организации перед ее руководством, специалистами; 

б) обеспечение руководства, специалистов организаций информацией для принятия 

решений как оперативного, так и перспективного характера; 

в) обеспечение государственных органов информацией о фактической себестоимости 

продукции (работ, услуг). 

6. В затраты производства относят затраты на оплату труда: 

а) производственного персонала основной деятельности; 

б) основную зарплату всех работников, занятых в основной деятельности; 

в) основную и дополнительную зарплату штатных и нештатных работников, 

занятых в основной деятельности. 

7. Сколько ведомостей учета общепроизводственных расходов ведется на предприятии 

при наличии нескольких производств? 

а) одна; 

б) по каждому производству отдельно; 

в) одна по основным цехам и одна по вспомогательным цехам. 

8. Принцип контролируемости, лежащий в основе составления сегментарной отчетности, 

означает, что: 

а) из отчетов исключаются показатели, не регулируемые руководителем подразделения; 

б) в отчеты включаются лишь регулируемые показатели; 

в) в отчеты включаются как контролируемые, так и неконтролируемые показатели; 

 

Компетенция ОК-04 – Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и 

команде 

 

9. Особенности учета вспомогательных производств обусловлены тем, что: 

а) одна и та же их продукция может быть одновременно использована в основном 

производстве, вспомогательных производствах, реализована на сторону, передана 

непроизводственной сфере; 

б) возможны взаимные услуги вспомогательных производств; 

в) нет правильного ответа; 

г) верны ответы а и б. 

10. Формы представления отчетности в управленческом учете: 

а) не представляются; 

б) произвольные, удобные для организации; 

в) едины для всех организаций, утверждаются государственными органами. 

11. По какому методу нормативными документами разрешено оценивать остатки 

незавершенного производства? 

а) по фактической производственной себестоимости; 

б) по нормативной (плановой) производственной себестоимости; 

в) по прямым статьям затрат; 

г) по стоимости сырья, материалов и полуфабрикатов; 

д) по фактически произведенным затратам; 

е) по любому из вышеперечисленных, но не изменяя метод в течение года; 

ж) по любому методу, при этом можно изменять его в течение года. 

12. При бесполуфабрикатном варианте учета затрат себестоимость готового продукта 

определяют: 

а) в целом по предприятию, как сумму затрат по статьям счета 20 "Основное 

производство" всех цехов; 

б) себестоимость продукции последнего передела и будет себестоимостью готового 

продукта; 
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в) в целом по предприятию, как сумму затрат по статьям счета 20 "Основное 

производство" всех цехов, с учетом незавершенного производства. 

 

Компетенция ОК-05 – Осуществлять устную и письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и 

культурного контекста 

 

13. Как корректируются при определении себестоимости готовой продукции затраты за 

месяц на сумму отходов производства, недостач, порчи, отходов производства? 

а) увеличиваются; 

б) уменьшаются; 

в) не изменяются. 

 

Компетенция ОК-09 – Пользоваться профессиональной документацией на 

государственном и иностранном языках 

 

14. Фактическую (отчетную) калькуляцию составляют исходя из: 

а) текущих норм затрат (обычно на начало месяца); 

б) прогрессивных норм расхода ресурсов, средних за период; 

в) данных аналитического учета затрат на производство. 

15. В каком типе производства используется позаказный метод калькулирования? 

а) единичном; 

б) поточном; 

в) непрерывном; 

г) во всех. 

16. Как определяются отклонения от стандартов в системе "Стандарт-кост"? 

а) от фактических затрат вычитают стандартные; 

б) по сигнальным документам; 

в) к фактическим затратам прибавляют стандартные. 

17. Маржинальный доход – это: 

а) сумма постоянных издержек; 

б) разность между выручкой от реализации и переменными затратами; 

в) сумма переменных и постоянных издержек. 

18. "Критическая точка" – это тот объем продаж, при котором предприятие имеет: 

а) прибыль; 

б) убыток; 

в) ни прибыль, ни убыток. 

19. В системе "Директ-костинг" непосредственно на счет "Прибыли и убытки" относят: 

а) непроизводственные расходы, накладные расходы; 

б) непроизводственные расходы и постоянную часть накладных расходов; 

в) только коммерческие расходы. 

 

20.Основным достоинством двухкруговой организации бухгалтерского управленческого 

учета является: 

а) экономия бухгалтерского труда и как следствие- сокращение численности 

бухгалтерского аппарата; 

б) сохранение коммерческой тайны; 

в) повышение достоверности бухгалтерской отчетности; 

г) все ответы верны. 

 

21.При автономном варианте организации учета: 
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а) первичная информация вводится и обрабатывается один раз; 

б) первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным 

трудозатратам; 

в) ни один ответ не верен. 

 

Компетенция ПК-1.2 – Разрабатывать и согласовывать с руководством организации 

рабочий план счетов 

 

22.Управленческий учет представляет собой подсистему: 

а) статистического учета; 

б) финансового учета; 

в) бухгалтерского учета. 

23.Основой бухгалтерского управленческого учета является: 

а) финансовый бухгалтерский учет; 

б) налоговый учет; 

в) производственный учет; 

г) статистический учет. 

 

Компетенция ПК-1.4 – Формировать бухгалтерские проводки по учету активов 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета 

 

24.Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов необходима 

информация о: 

а) релевантных издержках и доходах; 
б) совокупных доходах и расходах по каждому варианту; 

в) контролируемых и неконтролируемых затратах; 

г) все ответы верны. 

25.Периодические расходы состоят из: 

а) коммерческих и административных расходов; 
б) производственных издержек, информация о которых накоплена на бухгалтерских 

счетах за отчетный период; 

в) общецеховых расходов; 

г) ни один ответ не верен. 

 

Вариант 2 

 

Компетенция ОК-01 – Выбирать способы решения задач профессиональной 

деятельности, применительно к различным контекстам 

 

1. Объекты бухгалтерского управленческого учета: 

а) затраты центров ответственности; 

б) бюджетирование; 

в) результаты хозяйственной деятельности; 

г) лизинговые операции; 

д) все ответы верны. 

2. Какой из нижеприведенных абзацев должен быть включен в определение: "Сущность 

бухгалтерского управленческого учета – интегрированная система…, контроля и анализа, 

систематизирующая информацию для оперативных управленческих решений и 

координации проблем будущего развития предприятия"? 

а) учета затрат и доходов;  

б) распределения затрат и учета доходов. 
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3. Система учета фактических затрат формирует информацию: 

а) путем учета стандартных затрат и отклонения от них; 

б) на основе документов и их группировки; 

в) через обособленное создание систематического и управленческого учета. 

4. Система учета полных затрат состоит в том, что: 

а) на вид продукции относятся все производственные расходы (часть прямо, а часть 

– после распределения); 

б) на вид продукции относятся все производственные расходы прямым путем; 

в) затраты собираются только по центрам ответственности, безотносительно к видам 

продукции. 

 

Компетенция ОК-02 – Использовать современные средства поиска, анализа и 

интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач 

профессиональной деятельности 

 

5. Система учета частичных затрат состоит в том, что: 

а) управленческий учет обособлен от систематического; 

б) на основе документов и их группировки формируется информация о фактически 

произведенных затратах; 

в) на вид продукции относят только расходы, прямо к ней относящиеся, а косвенные 

расходы возмещаются из общей суммы выручки. 

6. Цель управленческого учета: 

а) учет имущества, обязательств организации и периодическая отчетность об общем 

финансовом состоянии организации перед ее руководством, специалистами; 

б) обеспечение руководства, специалистов организаций информацией для принятия 

решений как оперативного, так и перспективного характера; 

в) обеспечение государственных органов информацией о фактической себестоимости 

продукции (работ, услуг). 

7. Формы представления отчетности в управленческом учете: 

а) не представляются; 

б) произвольные, удобные для организации; 

в) едины для всех организаций, утверждаются государственными органами. 

8. Какая группировка затрат регламентирована государством? 

а) по экономическим элементам; 

б) по статьям затрат; 

в) по элементам и статьям затрат; 

г) не регламентируется. 

 

Компетенция ОК-04 – Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и 

команде 

 

9. К каким расходам относится создание резерва на ремонты? 

а) предстоящим; 

б) текущим; 

в) будущим. 

10. К накладным относят расходы, связанные: 

а) с изготовлением товарной продукции; 

б) с организацией, обслуживанием, управлением производством; 

в) с производством продукта установленного качества при рациональной организации 

хозяйства. 

11. Прямые затраты связаны с производством: 
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а) определенного вида продукта и могут быть отнесены на его себестоимость путем 

распределения пропорционально какой-либо базе; 

б) определенного вида продукта и могут быть отнесены на его себестоимость на 

основе первичных документов; 

в) и их размер изменяется пропорционально изменению объема производства. 

12. К каким нижеперечисленным классификационным группам относятся 

общепроизводственные расходы? 

а) основные, прямые, переменные, производственные; 

б) накладные, косвенные, постоянные, производственные; 

в) накладные, косвенные, постоянные, непроизводственные. 

 

Компетенция ОК-05 – Осуществлять устную и письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и 

культурного контекста 

 

13. Центр ответственности – это: 

а) обособленное структурное подразделение предприятия, в котором потребляются 

ресурсы и можно учесть соответствующие затраты; 

б) подразделение организации, где совмещается появление затрат или получение 

доходов с ответственностью менеджеров; 

в) виды продукции, работ, услуг, затраты по которым учитываются отдельно друг от 

друга. 

 

Компетенция ОК-09 – Пользоваться профессиональной документацией на 

государственном и иностранном языках 

 

14. К переменным относят расходы, размер которых: 

а) не изменяется на единицу продукта; 

б) не зависит от объема производства; 

в) с ростом производства пропорционально увеличивается на единицу продукта. 

15. Какие типы себестоимости используются в управленческом учете? 

а) все нижеперечисленные;  

б) полная производственная;  

в) прямая производственная (частичная);  

г) по центрам ответственности. 

16. В состав материальных затрат включаются: 

а) покупные сырье и материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты; 

б) услуги производственного характера, выполняемые сторонними организациями; 

в) природное сырье; 

г) топливо, энергия, потребляемая со стороны; 

д) потери от недостачи поступивших материальных ресурсов в пределах норм 

естественной убыли; 

е) все ответы верны. 

17. В каком типе производства используется позаказный метод калькулирования? 

а) единичном; 

б) поточном; 

в) непрерывном; 

г) во всех. 

18. В затраты производства относят затраты на оплату труда: 

а) производственного персонала основной деятельности; 

б) основную зарплату всех работников, занятых в основной деятельности; 
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в) основную и дополнительную зарплату штатных и нештатных работников, 

занятых в основной деятельности. 

19. Сколько ведомостей учета общепроизводственных расходов ведется на предприятии 

при наличии нескольких производств? 

а) одна; 

б) по каждому производству отдельно; 

в) одна по основным цехам и одна по вспомогательным цехам. 

 

20. Маржинальный доход – это: 

а) сумма постоянных издержек; 

б) разность между выручкой от реализации и переменными затратами; 

в) сумма переменных и постоянных издержек.  

21. Основным достоинством двухкруговой организации бухгалтерского управленческого 

учета является: 

а) экономия бухгалтерского труда и как следствие- сокращение численности 

бухгалтерского аппарата; 

б) сохранение коммерческой тайны; 

в) повышение достоверности бухгалтерской отчетности; 

г) все ответы верны. 

 

Компетенция ПК-1.2 – Разрабатывать и согласовывать с руководством организации 

рабочий план счетов 

 

22. При автономном варианте организации учета: 

а) первичная информация вводится и обрабатывается один раз; 

б) первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным 

трудозатратам; 

в) ни один ответ не верен. 

23. Элементом учетной политики организации является списание общехозяйственных 

расходов с одноименного счета 26 в конце отчетного периода в дебет счета 90 «Продажи», 

субсчет «Себестоимость продаж». Это означает, что в бухгалтерском учете формируется 

информация о: 

а) полной себестоимости; 

б) производственной себестоимости; 

в) переменной себестоимости; 

г) себестоимости, рассчитанной по прямым затратам. 

 

Компетенция ПК-1.4 – Формировать бухгалтерские проводки по учету активов 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета 

 

24. Расчет себестоимости единицы продукции может осуществляться методом простого 

одноступенчатого калькулирования при условии: 

а) производства однородной продукции; 

б) отсутствия запасов незавершенного производства; 

в) отсутствия запасов готовой продукции; 

г) при выполнении всех трех вышеперечисленных условий. 

25. Отличительными особенностями системы «стандарт-кост» являются: 

а) текущий учет изменений норм ведется в разрезе причин и инициаторов; 

б) порядок ведения бухгалтерского учета регламентирован, разработаны общие 

отраслевые стандарты и нормы; 



13 

 

 

в) косвенные издержки относятся на себестоимость продукции в сумме фактически 

произведенных затрат; 

г) ни один ответ не верен. 

 

 

5.2. Практические задания для проведения диагностической работы.  

 

Вариант 1 

 

Компетенция ПК-1.3 – Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и 

кассовые документы 

 

1. Предприятие в отчете о прибыли показывает объем продаж – 200000 руб.; 

производственные расходы – 80000 руб. (из них 40% – постоянные); коммерческие и 

административные расходы – 100000 руб. (из них 60% – переменные). Рассчитать 

маржинальный доход, игнорируя материальные запасы, и выбрать правильный ответ: 

а) 92000 руб. 

б) 108000 руб. 

в) 120000 руб. 

г) 110000 руб. 

Ответ: 92000 руб. 

2. Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 6 руб., переменные 

затраты на единицу – 4 руб., постоянные затраты за период – 100 руб.: 

а) 50 ед 

б) 100 ед 

в) 80 ед. 

Ответ: 50 ед 

3. Предприятием производится 5 видов изделий из 10 наименований материалов. Сколько 

аналитических счетов потребуется для отражения этой информации в системе 

бухгалтерского управленческого учета: 

а) 50 

б) 5 

в) 15 

г) 10 

Ответ: 50 

4. Совокупные постоянные затраты организации –3000 руб., объем производства –500 ед. 

изделий. При объеме производства в 400 ед. изделий постоянные затраты составят: 

а) 2000 руб. в сумме 

б) 3000 руб. в сумме 

в) 7,5 руб. на единицу 

г) верны второй и третий ответы 

д) ни один ответ не верен 

Ответ: верны второй и третий ответы 

5. Предприятие планирует себестоимость продаж 2 000 000 руб., в том числе постоянные 

затраты – 400 000 руб. и переменные затраты – 75% от объема реализованной продукции. 

Каким планируется объем продаж: 

а) 2 133 333 руб. 

б) 2 400 000 руб. 

в) 2 666 667 руб. 

г) 3 200 000 руб. 

Ответ: 2 133 333 руб. 
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Вариант 2 

Компетенция ПК-1.3 – Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и 

кассовые документы 

 

1. Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 6 руб., переменные 

затраты на единицу – 4 руб., постоянные затраты за период– 100руб.: 

а) 50 ед 

б) 100 ед 

в) 80 ед 

Ответ: 50 ед 

2. Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечат получение 

прибыли в размере 200 руб. (исходные данные в предыдущем вопросе): 

а) 100 ед 

б) 150 ед 

в) 190 ед 

Ответ: 150 ед 

3. Используя данные теста 2, определите необходимую цену реализации, чтобы, продав 

100 ед. продукции, получить прибыль в сумме 300 руб.: 

а) 8 руб. 

б) 10 руб. 

в) 5 руб. 

Ответ: 8 руб. 

4. Если организация планирует реализовать 65 изделий (исходные данные см. в тесте 2), 

то прибыль составит: 

а) 50 руб. 

б) 30 руб. 

в) 90 руб. 

Ответ: а, б 

5. Предприятие планирует себестоимость продаж 2 000 000 руб., в том числе постоянные 

затраты – 400 000 руб. и переменные затраты – 75% от объема реализованной продукции. 

Каким планируется объем продаж: 

а) 2 133 333 руб. 

б) 2 400 000 руб. 

в) 2 666 667 руб. 

г) 3 200 000 руб. 

Ответ: 2 133 333 руб. 

6. Комплект оценочных средств для проведения диагностической работы.  

Вариант 1 

Тестовые задания: 

1. К переменным относят расходы, размер которых: 

а) не изменяется на единицу продукта; 

б) не зависит от объема производства; 

в) с ростом производства пропорционально увеличивается на единицу продукта. 

2. Центр ответственности – это: 

а) обособленное структурное подразделение предприятия, в котором потребляются 

ресурсы и можно учесть соответствующие затраты; 

б) подразделение организации, где совмещается появление затрат или получение 

доходов с ответственностью менеджеров; 
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в) виды продукции, работ, услуг, затраты по которым учитываются отдельно друг от 

друга. 

3. Какие типы себестоимости используются в управленческом учете? 

а) все нижеперечисленные;  

б) полная производственная;  

в) прямая производственная (частичная);  

г) по центрам ответственности. 

4. В состав материальных затрат включаются: 

а) покупные сырье и материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты; 

б) работы и услуги производственного характера, выполняемые сторонними 

организациями; 

в) природное сырье; 

г) топливо, энергия, потребляемая со стороны; 

д) потери от недостачи поступивших материальных ресурсов в пределах норм 

естественной убыли; 

е) все ответы верны. 

5. Цель управленческого учета: 

а) учет имущества, обязательств организации и периодическая отчетность об общем 

финансовом состоянии организации перед ее руководством, специалистами; 

б) обеспечение руководства, специалистов организаций информацией для принятия 

решений как оперативного, так и перспективного характера; 

в) обеспечение государственных органов информацией о фактической себестоимости 

продукции (работ, услуг). 

6. В затраты производства относят затраты на оплату труда: 

а) производственного персонала основной деятельности; 

б) основную зарплату всех работников, занятых в основной деятельности; 

в) основную и дополнительную зарплату штатных и нештатных работников, 

занятых в основной деятельности. 

7. Сколько ведомостей учета общепроизводственных расходов ведется на предприятии 

при наличии нескольких производств? 

а) одна; 

б) по каждому производству отдельно; 

в) одна по основным цехам и одна по вспомогательным цехам. 

8. Принцип контролируемости, лежащий в основе составления сегментарной отчетности, 

означает, что: 

а) из отчетов исключаются показатели, не регулируемые руководителем подразделения; 

б) в отчеты включаются лишь регулируемые показатели; 

в) в отчеты включаются как контролируемые, так и неконтролируемые показатели; 

9. Особенности учета вспомогательных производств обусловлены тем, что: 

а) одна и та же их продукция может быть одновременно использована в основном 

производстве, вспомогательных производствах, реализована на сторону, передана 

непроизводственной сфере; 

б) возможны взаимные услуги вспомогательных производств; 

в) нет правильного ответа; 

г) верны ответы а и б. 

10. Формы представления отчетности в управленческом учете: 

а) не представляются; 

б) произвольные, удобные для организации; 

в) едины для всех организаций, утверждаются государственными органами. 

11. По какому методу нормативными документами разрешено оценивать остатки 

незавершенного производства? 
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а) по фактической производственной себестоимости; 

б) по нормативной (плановой) производственной себестоимости; 

в) по прямым статьям затрат; 

г) по стоимости сырья, материалов и полуфабрикатов; 

д) по фактически произведенным затратам; 

е) по любому из вышеперечисленных, но не изменяя метод в течение года; 

ж) по любому методу, при этом можно изменять его в течение года. 

12. При бесполуфабрикатном варианте учета затрат себестоимость готового продукта 

определяют: 

а) в целом по предприятию, как сумму затрат по статьям счета 20 "Основное 

производство" всех цехов; 

б) себестоимость продукции последнего передела и будет себестоимостью готового 

продукта; 

в) в целом по предприятию, как сумму затрат по статьям счета 20 "Основное 

производство" всех цехов, с учетом незавершенного производства. 

13. Как корректируются при определении себестоимости готовой продукции затраты за 

месяц на сумму отходов производства, недостач, порчи, отходов производства? 

а) увеличиваются; 

б) уменьшаются; 

в) не изменяются. 

14. Фактическую (отчетную) калькуляцию составляют исходя из: 

а) текущих норм затрат (обычно на начало месяца); 

б) прогрессивных норм расхода ресурсов, средних за период; 

в) данных аналитического учета затрат на производство. 

15. В каком типе производства используется позаказный метод калькулирования? 

а) единичном; 

б) поточном; 

в) непрерывном; 

г) во всех. 

16. Как определяются отклонения от стандартов в системе "Стандарт-кост"? 

а) от фактических затрат вычитают стандартные; 

б) по сигнальным документам; 

в) к фактическим затратам прибавляют стандартные. 

17. Маржинальный доход – это: 

а) сумма постоянных издержек; 

б) разность между выручкой от реализации и переменными затратами; 

в) сумма переменных и постоянных издержек. 

18. "Критическая точка" – это тот объем продаж, при котором предприятие имеет: 

а) прибыль; 

б) убыток; 

в) ни прибыль, ни убыток. 

19. В системе "Директ-костинг" непосредственно на счет "Прибыли и убытки" относят: 

а) непроизводственные расходы, накладные расходы; 

б) непроизводственные расходы и постоянную часть накладных расходов; 

в) только коммерческие расходы. 

20.Основным достоинством двухкруговой организации бухгалтерского управленческого 

учета является: 

а) экономия бухгалтерского труда и как следствие- сокращение численности 

бухгалтерского аппарата; 

б) сохранение коммерческой тайны; 

в) повышение достоверности бухгалтерской отчетности; 
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г) все ответы верны. 

21.При автономном варианте организации учета: 

а) первичная информация вводится и обрабатывается один раз; 

б) первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным 

трудозатратам; 

в) ни один ответ не верен. 

22.Управленческий учет представляет собой подсистему: 

а) статистического учета; 

б) финансового учета; 

в) бухгалтерского учета. 

23.Основой бухгалтерского управленческого учета является: 

а) финансовый бухгалтерский учет; 

б) налоговый учет; 

в) производственный учет; 

г) статистический учет. 

24.Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов необходима 

информация о: 

а) релевантных издержках и доходах; 
б) совокупных доходах и расходах по каждому варианту; 

в) контролируемых и неконтролируемых затратах; 

г) все ответы верны. 

25.Периодические расходы состоят из: 

а) коммерческих и административных расходов; 
б) производственных издержек, информация о которых накоплена на бухгалтерских 

счетах за отчетный период; 

в) общецеховых расходов; 

г) ни один ответ не верен. 

 

Практические задания: 

1. Предприятие в отчете о прибыли показывает объем продаж – 200000 руб.; 

производственные расходы – 80000 руб. (из них 40% – постоянные); коммерческие и 

административные расходы – 100000 руб. (из них 60% – переменные). Рассчитать 

маржинальный доход, игнорируя материальные запасы, и выбрать правильный ответ: 

а) 92000 руб. 

б) 108000 руб. 

в) 120000 руб. 

г) 110000 руб. 

Ответ: 92000 руб. 

2. Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 6 руб., переменные 

затраты на единицу – 4 руб., постоянные затраты за период – 100 руб.: 

а) 50 ед 

б) 100 ед 

в) 80 ед. 

Ответ: 50 ед 

3. Предприятием производится 5 видов изделий из 10 наименований материалов. Сколько 

аналитических счетов потребуется для отражения этой информации в системе 

бухгалтерского управленческого учета: 

а) 50 

б) 5 

в) 15 

г) 10 
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Ответ: 50 

4. Совокупные постоянные затраты организации –3000 руб., объем производства –500 ед. 

изделий. При объеме производства в 400 ед. изделий постоянные затраты составят: 

а) 2000 руб. в сумме 

б) 3000 руб. в сумме 

в) 7,5 руб. на единицу 

г) верны второй и третий ответы 

д) ни один ответ не верен 

Ответ: верны второй и третий ответы 

5. Предприятие планирует себестоимость продаж 2 000 000 руб., в том числе постоянные 

затраты – 400 000 руб. и переменные затраты – 75% от объема реализованной продукции. 

Каким планируется объем продаж: 

а) 2 133 333 руб. 

б) 2 400 000 руб. 

в) 2 666 667 руб. 

г) 3 200 000 руб. 

Ответ: 2 133 333 руб. 

Вариант 2 

Тестовые задания: 

1. Объекты бухгалтерского управленческого учета: 

а) затраты центров ответственности; 

б) бюджетирование; 

в) результаты хозяйственной деятельности; 

г) лизинговые операции; 

д) все ответы верны. 

2. Какой из нижеприведенных абзацев должен быть включен в определение: "Сущность 

бухгалтерского управленческого учета – интегрированная система…, контроля и анализа, 

систематизирующая информацию для оперативных управленческих решений и 

координации проблем будущего развития предприятия"? 

а) учета затрат и доходов;  

б) распределения затрат и учета доходов. 

3. Система учета фактических затрат формирует информацию: 

а) путем учета стандартных затрат и отклонения от них; 

б) на основе документов и их группировки; 

в) через обособленное создание систематического и управленческого учета. 

4. Система учета полных затрат состоит в том, что: 

а) на вид продукции относятся все производственные расходы (часть прямо, а часть 

– после распределения); 

б) на вид продукции относятся все производственные расходы прямым путем; 

в) затраты собираются только по центрам ответственности, безотносительно к видам 

продукции. 

5. Система учета частичных затрат состоит в том, что: 

а) управленческий учет обособлен от систематического; 

б) на основе документов и их группировки формируется информация о фактически 

произведенных затратах; 

в) на вид продукции относят только расходы, прямо к ней относящиеся, а косвенные 

расходы возмещаются из общей суммы выручки. 

6. Цель управленческого учета: 

а) учет имущества, обязательств организации и периодическая отчетность об общем 

финансовом состоянии организации перед ее руководством, специалистами; 
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б) обеспечение руководства, специалистов организаций информацией для принятия 

решений как оперативного, так и перспективного характера; 

в) обеспечение государственных органов информацией о фактической себестоимости 

продукции (работ, услуг). 

7. Формы представления отчетности в управленческом учете: 

а) не представляются; 

б) произвольные, удобные для организации; 

в) едины для всех организаций, утверждаются государственными органами. 

8. Какая группировка затрат регламентирована государством? 

а) по экономическим элементам; 

б) по статьям затрат; 

в) по элементам и статьям затрат; 

г) не регламентируется. 

9. К каким расходам относится создание резерва на ремонты? 

а) предстоящим; 

б) текущим; 

в) будущим. 

10. К накладным относят расходы, связанные: 

а) с изготовлением товарной продукции; 

б) с организацией, обслуживанием, управлением производством; 

в) с производством продукта установленного качества при рациональной организации 

хозяйства. 

11. Прямые затраты связаны с производством: 

а) определенного вида продукта и могут быть отнесены на его себестоимость путем 

распределения пропорционально какой-либо базе; 

б) определенного вида продукта и могут быть отнесены на его себестоимость на 

основе первичных документов; 

в) и их размер изменяется пропорционально изменению объема производства. 

12. К каким нижеперечисленным классификационным группам относятся 

общепроизводственные расходы? 

а) основные, прямые, переменные, производственные; 

б) накладные, косвенные, постоянные, производственные; 

в) накладные, косвенные, постоянные, непроизводственные. 

13. Центр ответственности – это: 

а) обособленное структурное подразделение предприятия, в котором потребляются 

ресурсы и можно учесть соответствующие затраты; 

б) подразделение организации, где совмещается появление затрат или получение 

доходов с ответственностью менеджеров; 

в) виды продукции, работ, услуг, затраты по которым учитываются отдельно друг от 

друга. 

14. К переменным относят расходы, размер которых: 

а) не изменяется на единицу продукта; 

б) не зависит от объема производства; 

в) с ростом производства пропорционально увеличивается на единицу продукта. 

15. Какие типы себестоимости используются в управленческом учете? 

а) все нижеперечисленные;  

б) полная производственная;  

в) прямая производственная (частичная);  

г) по центрам ответственности. 

16. В состав материальных затрат включаются: 

а) покупные сырье и материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты; 
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б) услуги производственного характера, выполняемые сторонними организациями; 

в) природное сырье; 

г) топливо, энергия, потребляемая со стороны; 

д) потери от недостачи поступивших материальных ресурсов в пределах норм 

естественной убыли; 

е) все ответы верны. 

17. В каком типе производства используется позаказный метод калькулирования? 

а) единичном; 

б) поточном; 

в) непрерывном; 

г) во всех. 

18. В затраты производства относят затраты на оплату труда: 

а) производственного персонала основной деятельности; 

б) основную зарплату всех работников, занятых в основной деятельности; 

в) основную и дополнительную зарплату штатных и нештатных работников, 

занятых в основной деятельности. 

19. Сколько ведомостей учета общепроизводственных расходов ведется на предприятии 

при наличии нескольких производств? 

а) одна; 

б) по каждому производству отдельно; 

в) одна по основным цехам и одна по вспомогательным цехам. 

20. Маржинальный доход – это: 

а) сумма постоянных издержек; 

б) разность между выручкой от реализации и переменными затратами; 

в) сумма переменных и постоянных издержек.  

21. Основным достоинством двухкруговой организации бухгалтерского управленческого 

учета является: 

а) экономия бухгалтерского труда и как следствие- сокращение численности 

бухгалтерского аппарата; 

б) сохранение коммерческой тайны; 

в) повышение достоверности бухгалтерской отчетности; 

г) все ответы верны. 

22. При автономном варианте организации учета: 

а) первичная информация вводится и обрабатывается один раз; 

б) первичная информация обрабатывается дважды, что ведет к дополнительным 

трудозатратам; 

в) ни один ответ не верен. 

23. Элементом учетной политики организации является списание общехозяйственных 

расходов с одноименного счета 26 в конце отчетного периода в дебет счета 90 «Продажи», 

субсчет «Себестоимость продаж». Это означает, что в бухгалтерском учете формируется 

информация о: 

а) полной себестоимости; 

б) производственной себестоимости; 

в) переменной себестоимости; 

г) себестоимости, рассчитанной по прямым затратам. 

24. Расчет себестоимости единицы продукции может осуществляться методом простого 

одноступенчатого калькулирования при условии: 

а) производства однородной продукции; 

б) отсутствия запасов незавершенного производства; 

в) отсутствия запасов готовой продукции; 

г) при выполнении всех трех вышеперечисленных условий. 
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25. Отличительными особенностями системы «стандарт-кост» являются: 

а) текущий учет изменений норм ведется в разрезе причин и инициаторов; 

б) порядок ведения бухгалтерского учета регламентирован, разработаны общие 

отраслевые стандарты и нормы; 

в) косвенные издержки относятся на себестоимость продукции в сумме фактически 

произведенных затрат; 

г) ни один ответ не верен. 

 

Практические задания:  

1. Чему будет равен критический объем, если цена реализации – 6 руб., переменные 

затраты на единицу – 4 руб., постоянные затраты за период– 100руб.: 

а) 50 ед 

б) 100 ед 

в) 80 ед 

Ответ: 50 ед 

2. Сколько единиц произведенной и реализованной продукции обеспечат получение 

прибыли в размере 200 руб. (исходные данные в предыдущем вопросе): 

а) 100 ед 

б) 150 ед 

в) 190 ед 

Ответ: 150 ед 

3. Используя данные теста 2, определите необходимую цену реализации, чтобы, продав 

100 ед. продукции, получить прибыль в сумме 300 руб.: 

а) 8 руб. 

б) 10 руб. 

в) 5 руб. 

Ответ: 8 руб. 

4. Если организация планирует реализовать 65 изделий (исходные данные см. в тесте 2), 

то прибыль составит: 

а) 50 руб. 

б) 30 руб. 

в) 90 руб. 

Ответ: а, б 

5. Предприятие планирует себестоимость продаж 2 000 000 руб., в том числе постоянные 

затраты – 400 000 руб. и переменные затраты – 75% от объема реализованной продукции. 

Каким планируется объем продаж: 

а) 2 133 333 руб. 

б) 2 400 000 руб. 

в) 2 666 667 руб. 

г) 3 200 000 руб. 

Ответ: 2 133 333 руб. 

 

 

 

Ключ для оценки ответов  

  

№ Вариант 1 Вариант 2 

Тестовые задания 

1 А  А,Б,В 

2 Б  А  



22 

 

 

3 А  Б  

4 Е  А  

5 Б  В  

6 В  Б  

7 Б  Б  

8 Б  А  

9 Г  А  

10 Б  Б  

11 Е  Б  

12 В  Б  

13 Б  Б  

14 В  А  

 15 А  А  

16 А  Е  

17 Б  А  

18 В  В  

19 Б  Б  

20 Б  Б  

21 Б  Б  

22 В  Б  

23 В  Б  

24 А  Г  

25 А  Г  

Практические задания  

1 92000 руб. 50 ед 

2 50 ед 150 ед 

3 50 8 руб. 

4 б,в а, б 

5 2 133 333 руб. 2 133 333 руб. 

 

7. Оценка достижения результатов обучения. 

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины ОП.14 

«Управленческий учет» по результатам диагностической работы осуществляется с учетом 

следующей шкалы:  

 

Объем 

выполнения  
Оценка  Критерии оценки 

от 61 до 70 

 
«отлично» 

- теоретическое содержание дисциплины 

освоено полностью, сформированы 

необходимые практические навыки и 

умения, выполнены все задания.  

от 49 до 60 «хорошо» 

теоретическое содержание дисциплины 

освоено полностью, сформированы 

необходимые практические навыки и 

умения не в полном объеме, выполнены 

все задания, при выполнении которых 

были обнаружены ошибки и недочеты. 
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от 35 до 48 

 

«Удовлетворительно» 

теоретическое содержание дисциплины 

освоено частично, но пробелы не носят 

существенного характера, сформированы в 

основном необходимые практические 

навыки и умения, выполнено большинство 

заданий, при выполнении которых были 

обнаружены ошибки и недочеты. 

от 0 до 34 «Неудовлетворительно» 

теоретическое содержание дисциплины не 

освоено, не сформированы необходимые 

практические навыки и умения, 

выполненные учебные задания содержат 

ошибки и недочеты.  

 


